

干旱已造成159.48万人受灾,农业直接经济损失超过2.7亿元 我市启动IV级救灾应急响应

本报讯(见习记者 李冰 通讯员 高燕福)记者从市减灾委办公室了解到,由于我市大范围干旱持续,已于昨日启动IV级(四级)救灾应急响应。

6月以来,由于天气持续晴热少雨,水源出现严重不足,致使汝阳、栾川、嵩县、伊川、洛宁等地区发生严重干旱灾害。市减灾委办公室相关负责人介绍,截至8月7日,全市干旱已造成159.48万人受灾,因旱需生活救助人口5.486万,造成农业直接经济损失超过2.7亿元,因旱饮水困难需救助人口已达到《洛阳市自然灾害救助应急预案》IV级(四级)救灾应急响应规定的条件。

昨日启动的IV级(四级)救灾应急响应,为《洛阳市自然灾害救助应急预案》自去年4月10日修订后的首次启用。根据自

然灾害的危害程度等,市减灾委设定了四个自然灾害救助应急响应等级,IV级为最低响应等级,I级为最高响应等级。(见右表)

据介绍,IV级应急响应启动后,市减灾委办公室将24小时值守,并每10天向市减灾委和省民政厅报告灾情和工作措施。同时,还将派出工作组赶赴灾区核查灾情,慰问受灾群众,指导灾区群众开展自救。市减灾委办公室将根据受灾县(市)区政府和救灾工作灾情核定情况,建议启用市级年度救灾预算资金,并向灾区调拨生活救助物资等。

市减灾委办公室相关负责人表示,应急响应等级越高,灾情报告间隔的时间越短,参与救灾工作的成员单位越多。

自然灾害救助应急响应等级及启动条件

IV级	造成饮水困难或缺粮等生活困难,需政府救助人口占农业人口 1%以上5%以下 或 2万以上20万以下
III级	造成饮水困难或缺粮等生活困难,需政府救助人口占农业人口 5%以上10%以下 或 20万以上80万以下
II级	造成饮水困难或缺粮等生活困难,需政府救助人口占农业人口 10%以上15%以下 或 80万以上100万以下
I级	造成饮水困难或缺粮等生活困难,需政府救助人口占农业人口 15%以上 或 100万以上

绘制 赵韵

平日生活简朴 献爱心毫不含糊

刘素霞为鲁甸灾区捐款2万元

本报讯(记者 高峰 通讯员 李战功)截至昨日16时,市红十字会已收到社会各界为鲁甸灾区捐款7.1898万元。其中,爱心人士刘素霞捐款2万元。

昨日一大早,刘素霞就来到市红十字会,她说:“平时省吃俭用一点,遇到别人有难时就伸手帮一把。等单位组织捐款时,我会再捐一点儿。”刘素霞是洛阳富兴管业有限公司的工会主席,平日她生活简朴,是个热心肠。2008年汶川地震时,她捐款1万元。2009年,刘素霞被市红十字会授予“爱心市民”称号。

市红十字会联系电话:63930639
捐赠账户:洛阳市红十字会
开户行:洛阳银行高新支行
捐款账户:7340102011100070

用心,让“穿越”成为可能

最近,笔者有幸参加了一次“寻梦台儿庄”之旅,行走于台儿庄古城的长街上,一种“穿越”之感扑面而来——水墨画般的中式宅院、青石铺就的长街,无不在细节处与游客对旧时的想象相契合;在运河酒文化馆看古法酿酒、在中国运河博物馆学老式吹笛声,则让人更加身临其境;甚至古城内会馆的外观设计、园林景观也都洋溢着浓浓的中国风……

游客的“穿越梦”之所以在这里成真,是因为当地在古城恢复重建中的“用心”——

用3年多时间,查阅了30余部地方志、300余部运河史料、2000余份战地史料。在此基础上,邀请一流的规划、古建、文化、旅游专家,博采众长,绘制出古城风貌图,清晰地勾画出古城古貌;

从国内外搜集到380多张台儿庄的老照片和一些影像资料,依据这些老照片的记录,对月河街、繁荣街、中正门、西门、泰山行宫等1000多栋老建筑,一一进行了复原;

走访了古城全部27位80岁以上的老人,请他们一一现场指证,对大前门的一栋建筑、每一个水塘、每一条水巷、每一条街道确定空间布局;

遵循古法,选用真材实料,选择国内一流的原生态古建筑队伍和民间传承艺人进行施工,施工工艺选择传统技术,高标准严要求,确保每栋建筑都能成为古建筑精品;

现如今,穿越剧充斥荧屏、穿越小说大行其道,正反映了现代人对古代生活的好奇和向往。台儿庄古城“用心”挖掘历史文化资源,最大限度地帮助游客去圆“穿越梦”,游客盈门、名利双收也就理所当然了。

较之台儿庄,千年帝都洛阳可供挖掘的文化资源更多、众多历史遗迹保存得更好,但资源优势不等于发展优势,谋划不足、运作不力,让游客慨叹洛阳“有说头没看头”,让游客在洛阳的“穿越之旅”常常“出戏”。

盘活文化资源得“用心”。如何高起点谋划、高标准运作,台儿庄古城为洛阳提供了样本。但愿在不久的将来,洛阳也能成为游客奉上逼真的“穿越之旅”!



昨日至今9月30日抗旱期间,我市降低农业生产用电、用油价格

农民用电用油可减支500万元

本报讯(记者 李迎博)近期,我市旱情严重,对农业生产造成严重威胁。记者昨日从市发改委获悉,按照省发改委通知要求,我市自昨日至今9月30日抗旱期间,将适当降低农业生产用电、用油价格,积极服务抗旱工作,降低农业生产成本,保障国家粮食安全。据初步

测算,此项优惠政策可减少我市农民用电、用油成本500万元。

按照相关要求,农业生产用电中的浇地用电价格在现行目录销售电价基础上降低0.1元/千瓦时。对于按耕地面积或浇地时间收费的,各地可结合实际情况制定相关措施,确保降价

措施落到实处。同时,为降低农民使用农业机械的成本,市发改委已要求中石化洛阳分公司、中石油洛阳分公司按照省文件精神,降低部分0号柴油价格,国省道、县城以下加油站0号柴油价格在国家定价的基础上降低0.05元/升。

市发改委要求,目前我市抗旱形势严峻,各相关部门要科学部署,各负其责,确保优惠政策落实到位。各级价格主管部门要切实履行职责,制定相关保障措施,并加大对抗旱期间相关涉农收费和价格的监督检查力度,严厉查处违法行为。

工信部对口帮扶 杨坪村丰收在望



玉米长势喜人



自流渠“清泉”长流

尽管遭遇了60多年来最严重的旱灾,但在位于深山区的汝阳县新村乡杨坪村,玉米已经抽顶,多数长到2米多高,一派丰收在望的景象。

60岁的村民刘景喜说:“我们这里的耕地土质好,浇地及时,庄稼没有受到一点影响,估计亩产在650公斤以上。”

杨坪村党支部书记郭永清说,该村的情况之所以能在遭受严重旱灾的情况下获得好收成,得益于工信部对该村的对口帮扶。今年三四月,工信部驻汝阳扶贫工作组出资10万元帮助村里修复了灌溉水渠,使330多亩耕地恢复了自流灌溉。渠修通后,正好给小麦浇灌浆水;如今,秋季庄稼又浇了三四遍。

郭永清介绍,该村共有耕地600多亩,这330多亩地总产在20万公斤左右,群众吃粮可以得到保证。

特约记者 袁喜宝 文/图

军民鱼水情 抗旱保民生

6日,在孟津县横水镇张庄村,县人武部组织100余名民兵预备役人员为村民送水30余吨,大大缓解了当地300多户1000余人的生活用水难。



7月以来,洛阳军分区密切关注我市旱情发展,支援地方抗旱救灾部署早、行动快。截至7日,汝阳、嵩县、栾川等重点县(市)区共出动驻军和民兵预备役人员1.7万余人次,动用机械设备近300台次,协助修复地方水利设施23处,清理沟渠7000多米,为群众送水1.3万余吨,缓解了53个乡镇的人畜饮水困难。

记者 张锐鑫 通讯员 李现森 摄



工作求稳趋势更加明显

在高校毕业生现场招聘会上,文职类、管理类岗位受青睐,市场类、生产类岗位遇冷

昨日,2014年高校毕业生网络就业创业服务月现场招聘会在位于新区的市人力资源综合市场举行,我市近200家单位提供了5000多个工作岗位。在此次招聘会上,文职类、管理类岗位受青睐,而市场类、生产类岗位鲜有人问津,求职者追求工作稳定性的趋势更加明显。

在丹尼斯便利店招聘展位前,该企业人事主管王女士说,一上午她就收到30多份简历。“求职者心态平和,也很务实,追求稳定性和长远发展。”王女士介绍,公司此次招聘的岗位主要有行政、收银、店长等,每天工作8小时,社保和休假有保障。由于工作稳定,应聘者络绎不绝。

市人才服务中心相关负责人表示,由于成长环境较为优越,不少年轻的求职者在工作时,不再单纯追求高薪酬,更看重工作的稳定性,希望自身的能力能够与岗位要求匹配,求职心态日趋平和。

与此同时,需求旺盛的市场类和生产类岗位,应聘者却寥寥。

“许多求职者对销售行业有排斥心理。”市元玺信息技术有限公司负责人表示,他们招聘网络营销、电话销售等人员,也为员工购买五险一金,“但销售对个人沟通能力要求高,还要会自我调节,求职者图稳定,害怕做不好”。

对此,市人才服务中心相关负责人表示,不同行业、不同企业的业绩任务具有不确定性,让很多求职者望而却步,转向较为稳定的岗位,致使很多销售岗位成了“摆设”。

作为我市2014年高校毕业生网络就业创业服务月活动的组成部分,本次招聘会现场还设有关于培训、工商、小额贷款担保贷款等政策的咨询区。

市人社局相关负责人表示,近年,我市积极推动政策性小额贷款发放,为创业者提供资金保障——不断加大对失业人员、大中专毕业生、转业退役军人等符合小额贷款申请条件的大类人

员的扶持力度,帮助更多市民实现创业梦。

此外,我市还稳步推进创业孵化基地建设,为创业者提供场所保障。目前,市人社局挂牌认定了3个市级创业孵化基地,在孵企业101家,提供就业岗位1770个。

本报见习记者 姜明明 通讯员 周旗 实习生 郭芳菲

乔保钧 坐诊时间: 每周二、四、六上午
手机: 13643890507 (中德部) 1513638877 (养生部)
电话: 0379-64139669
地址: 东方今典花华年北1门东20米

顾客要退货 赠品咋处置

【投诉】
7月30日,市民杨女士购买了一台空调。可使用两天后,杨女士发现空调制冷效果差,便与商家协商退货。商家提出,退货时杨女士须把赠品——电磁炉原样退回,否则将从货款中扣除190元。对此,杨女士不予认同,便向工商部门投诉。

【维权】
市工商部门执法人员在了解事情的经过后,认为商家要求杨女士退回赠品的做法是合理的,但其口头称赠品的价值为190元没有依据。后经工商部门调解,商家从杨女士的货款中扣除100元的赠品费。

【提醒】
市工商部门提醒,为吸引消费者消费,很多商家会采取购物送赠品的方式促销。为避免引起不必要的纠纷,消费者在购物时,一定要问清楚赠品的实际价值,而且在国家规定的7天包退期内,最好不要将赠品打开使用。

另外,赠品也是商品,如果赠品出现问题,商家也应提供相应的保修服务。



本报记者 王雷

国家开放大学洛阳学院

二零一四秋季招生

本科专业: 金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械制造及其自动化、土木工程等13个专业。【免试入学】

专科专业: 金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、学前教育、汉语言文学、建筑施工与管理、工程造价管理、人口与健康等21个专业。【免试入学】

校部报名处: 电话: 63232233 15203791311 18537987233 地址: 西工区凯旋东路58号

南校区报名处: 电话: 65955736 18537987266 地址: 开元大道东段28号

报名时间: 即日起至9月5日

公告

高西森与河南国基建设集团有限公司洛阳分公司(法定代表人王德金)一案【2014年西工人仲案字第(78号)】、任国锋与洛阳市西工区金福润滑油经营部(法定代表人姬新安)一案【2014年西工人仲案字第(154号)】、徐寒冰与洛阳天朗电子科技有限公司(法定代表人陈文秀)一案【2014年西工人仲案字第(183号)】均已作出裁决,因无法书面送达仲裁裁决书依法向你们三家公司公告送达,自公告之日起60日视为送达。

洛阳市西工区劳动人事争议仲裁委员会